ЗАНЯТИЕ № 12.                          «В ВОЛШЕБНОМ ЛЕСУ»
ЗАДАЧИ: 
- Учить выполнять операции над множествами, классификация по трем – четырем признакам.
 - Совершенствовать знания состава числа 5 из двух меньших.
 - Закрепить умение решать алгоритмические упражнения.

 - Закрепить знания о предыдущем и последующем числе, уточнить место каждой цифры до 10.

- Развивать внимание, память, воображение, речь.

МАТЕРИАЛЫ:

Карточки с цифрами, разноцветные листья, обручи, блоки Дьенеша, схемы.

Таблица с изображением яблони и яблоки с примерами.
ХОД ЗАНЯТИЯ

I. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ:   
Мы в лес за наукой сегодня пойдем.
Смекалку, фантазию нашу возьмем.

Дорогой с пути никуда не свернем

А для разминки игру проведем.

 1.ИГРА «Назови соседей».
Все встают в круг. Выбирается ведущий, который бросает мяч по очереди находящимся в кругу, называет число от одного до десяти. Поймавший мяч должен назвать соседей указанного числа, после чего он называет свое число и бросает мяч другому игроку.

2.ИГРА «О чем говорят числа?»
Жили-  были числа, стояли они друг за другом, каждый знал, кто за кем следует. Но однажды они разбежались.

Встретились два числа: 5 и 6. О чем они говорят?

Число 5 говорит числу 6: «Я меньше тебя на один. Я иду перед тобой». 

Затем встретились числа 3 и 4. Что говорят числа? Нарисуйте этот разговор.

Дети самостоятельно выбирают числа и рисуют их разговор с числами -  соседями на листах бумаги.    3  4 

Числа поняли, что живут они по определенному правилу: любое число относительно – одно

 одновременно больше и меньше.

Поиграли, а теперь я вас приглашаю в лес.     Вот и попали мы в сказочный лес.

                                                                              Лес этот полон прекрасных чудес.

 II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ:
3.ИГРА «Наведи порядок».

Падают, падают  листья –

В нашем саду листопад….

Желтые, красные листья

По ветру вьются, летят.

Когда это бывает? Какое время года сейчас? Какое время года было перед осенью?

Воспитатель беседует с детьми о лете и осени. Вспоминают приметы и месяцы осени. Дети отмечают расцветку осенних листьев, вспоминают названия деревьев, сравнивают листья по цвету, форме, размеру.

Воспитатель предлагает навести порядок: разложить листья так, чтобы внутри красного обруча оказались только красные листья, внутри зеленого – кленовые, а внутри синего – большие. Заметив ошибку, дети говорят «Стоп», и допустивший ошибку, исправляет неточность. Пользуясь отрицанием «не», союзом «и», дети называют получившиеся группы предметов, характеризуют пересечения и предметы, остающиеся вне обручей.
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Порядок навели, надо нам подкрепиться.

4.ИГРА  « Составь число».

Вот и яблонька, но есть можно только те яблоки, которые росли на этой яблоньке.
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Подкрепились? Пойдем дальше. Но что же это? На нашем пути болото.

5.ИГРА «Не промочи ноги».    

Воспитатель предлагает детям выложить тропинку из блоков, в соответствии с предложенным алгоритмом чередования цвета, формы и размера.       
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           Очень красивые тропинки получились, проходим через болото. Не промочили ноги? Молодцы!      

 6.ФИЗКУЛЬТМИНУТКА: «Дождик».

Все ребята дружно встали,

На полянке зашагали.

На носочках потянулись,

И ко мне все повернулись.

Осенью идут дожди,

Доставай скорей зонты…

Зонтики цветные,

Красивые такие!

7.АППЛИКАЦИЯ  «Зонтики цветные, красивые такие!»

Воспитатель просит детей взять заготовки зонтов из белой бумаги и полоски цветной бумаги.
Украсьте зонтики по своему усмотрению. В руки зонтики возьмем,

                                                                         Под дождем гулять пойдем!

8. ИГРА «Найди дорогу домой».

Шагать будем по кочкам, следы правой ноги, обозначающие кочки, красного цвета, а следы левой – синего цвета.

Дети шагают по кочкам, проговаривая: «правая», «левая».

III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ:

Все справились с заданием, все вернулись домой. Что понравилось, что было трудным, легким, интересным. Подводится итог занятия.                                                                                                                                                                                                                                                                          
















